

黃台仰梁天琦密晤領事館人員 網媒爆細節 黃梁有夢 乞美求「獨」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)激進「本土派」政黨「本土民主前線」,其主要成員涉嫌策動旺角暴亂,更將參加今年9月的立法會選舉。早前,該組織兩名發言人梁天琦及黃台仰,被踢爆與美國駐港領事館官員會面,兩人僅稱是「交流」,但拒絕透露詳情。近日,一個海外網站披露被指為當日梁黃兩人與美領事館官員密談的內容。據稱,美領事館人員要求倘日後再發生類似旺角暴亂的事件,梁黃兩人應「事先」向美國領事館「報告」,又稱美國政府可考慮通過NED(國家民主基金會)等合作方來對「本民前」給予經費援助。各界人士批評,在違法「佔領」失敗後,美國試圖尋找新的代理人,更看上鼓吹分離主義,為達目的無底線的激進「本土派」,貽害香港,必須受到譴責(見另稿)。

網媒《巴士的報》早前報道,梁天琦、黃台仰在金鐘與兩名疑似美國領事館職員密會,交談接近兩小時。當時,被傳媒問及會面內容,黃台仰聲稱私人,毋須向公眾交代。在事件鬧大後,黃才承認該有關的外籍人士確為美國駐港領事館職員,對方是希望了解他們的「本土理念」,「同唔同界別嘅人交流好正常,……除咗『中國』,咩人都會見。」

黃稱拒絕內地500萬元「收買」

既「光明正大」、何必鬼祟回應?華發網近日發佈一封由「神秘讀者」提供的電子郵件,其中大爆黃台仰和梁天琦密會美駐港領事館官員的「內幕」。據稱,該「神秘讀者」與梁天琦等「本來有着良好的私人關係,但對梁借助『外力』搞抗爭的做法不敢苟同」。

該電郵稱,黃台仰是在今年2月底通過「中間人」提出,希望與美國領事館人員會面,以「傳遞」該組織的「政治訴求」,美方在得知後相當重視。由於不方便在領事館內會面,自由亞洲電台一名記者就穿針引線,讓美國領事館經濟政治部(Economic Political Section)領



網媒指黃、梁向美方人員表示,旺角暴亂「得到大批港人支持」。

傳媒早前曝出,黃台仰、梁天琦(紅圈示)與美駐港領事館人員在食肆密會近兩小時。巴士的報圖片

事Clare Orvis(歐愷莉)及另一化名Shawn的男性官員,在太古廣場一咖啡廳與梁黃秘密會面。

據稱,梁黃兩人向對方介紹了該組織的組成緣起,及通過「以武制暴」的方式爭取與「中國徹底割裂」,令「香港獨立」,又聲言他們「得到大批香港民眾支持」。

該電郵稱,黃台仰否認旺暴是事先策劃,又聲言中央「強力部門」兩次聯絡其家人,稱「北京方面對黃非常重視,希望黃為他們工作,見面更亮出500萬港幣支票」,但被他「斷然拒絕」,「兩位美國領事館官員問後表示,今後如有類似情況,希望黃及時告知美國領事館,他們會立即了解情況及提供協助。」

美方考慮藉NED金援「本民前」

有關的領事館官員主動關注到「本民前」的活動經費。梁黃兩人稱,「本民前」的經費均由「募捐」所得,「有『外國友人』幫助籌款」。電郵稱,Shawn問梁天琦他們現有經費是否充足時,梁稱在旺暴後,該組織很多成員都因涉及暴力事件而被傳喚或起訴,目前他們的資金恐怕只用來打官司也不夠,加上有成員家境窘

迫,他們有義務「伸出援手」,故他今年參與立法會選舉,難逃缺乏資金的問題,困難不少。

電郵引述Shawn稱,美國政府從外交關係考慮,不能公開支持暴力抗爭,但對梁及黃在目前形勢下以暴力抗爭「謀求香港民主自由的方式」表示同情和理解。Shawn希望,日後倘出現類似旺暴的事件時,梁天琦等能事前向美國領事館報告,方便美國政府「及時了解」和「引導事態發展」。

Shawn又稱,美國政府可考慮通過NED等合作方在經費上援助「本民前」,惟出於申請經費資助需要,今後可能須以「本民前」的名義提出書面請求,包括援助人員名單、具體項目活動的計劃報告等。

電郵稱,梁聞言後表示同意。在密談結束前,中間人與梁天琦、黃台仰交換聯絡方法,又稱以後雙方可以直接溝通。Shawn則稱自己未帶名片,未有留下其聯絡方式。

黃台仰在接受傳媒查詢時稱,自己「有腦都唔會嚟公眾地方講捐款」,稱有關電郵「無中生有」,又聲言該組織對要逐一回應各方的指控和「誣衊」感到厭倦,希望公眾在看過報道自行判斷。

華發網披露密談內容摘要

黃台仰、梁天琦:

- 民主不會從天而降,必須使用武力對抗
- 本組織提倡「與中國徹底的割裂」,「以武制暴」
- 旺暴後雖受港府嚴重打壓,但「得到大批香港民眾支持」
- 旺暴後,中央「強力部門」兩次聯絡黃的家人,與他見面時更「亮出500萬港幣支票」,但他「斷然拒絕」
- 目前逾百萬的活動經費由「外國友人」協助籌募得來
- 部分資金是從回歸前移居海外的港人處募得,望「本民前」有一番作為,同時為自己留條後路
- 「本民前」很多成員涉及暴力事件而被傳喚或起訴,目前資金不足以應付官司,梁參與立會選舉亦可能缺乏資金

美國領事館官員:

- 美國政府從外交關係考慮,不能公開支持香港青年的暴力抗爭,但對黃梁以暴力抗爭謀求香港民主自由表示「同情」和「理解」
- 倘再有中央「強力部門」聯絡黃梁,應及時告知美國領事館,他們會立即了解情況及提供協助
- 倘再出現類似旺暴的事件,希望黃梁事前向美國領事館報告,方便美國政府及時了解和引導事態發展
- 美國政府可考慮通過NED等合作方來對「本民前」給予經費援助
- 以後可與中間人保持溝通

整理:鄭治祖

各界怒斥「本民前」勾外禍港

香港文匯報訊(記者 陳庭佳)「本土民主前線」發言人黃台仰及梁天琦早前「密會」美國駐港總領事館人員,昨日有網站披露疑似對話內容,黃梁二人提到「本民前」缺財,美方稱考慮給予援助。有政界人士昨日在接受本報訪問時指出,倘報道屬實,勾結外國勢力的「本民前」及唯恐天下不亂的美國都應受譴責,又強調「港獨」沒有市場,「本民前」若「缺水」就不要再搞「港獨」。

全國政協外事委員會副主任盧文輝:

港人普遍不贊成「港獨」。黃台仰及梁天琦可能見「本民前」的主張在香港沒有市場,於是就投靠美國。無財不能成事,既然他們在香港籌不了足夠捐款推動「港獨」,問美國拿錢更是勾結外國勢力,倒不如不要搞「港獨」。值得一提的是,在報道中提到的NED,是美國國家民主基金會,有「中情局分店」之稱,曾資助煽動「藏獨」及「疆獨」的組織。

港區全國人大代表盧瑞安:

如果報道屬實,就證明「本民前」引外國勢力推動「港獨」,而美國也一直在背後發動干預香港事務,更向作風激進的「本土派」招手,出人、出錢、出力又出橋,雙方都要受譴責。美國不會為港人着想,更是唯恐天下不亂,如現時困擾歐洲的難民潮,正是美國對中東外交政策失誤的後果,而美國近年所謂「重返亞洲」,實際上是「圍堵中國」。

工聯會立法會議員黃國健:

報道提到黃台仰問美國拿錢時,拖內地落水,聲稱有內地的「強力部門」給他500萬元,誰會信?難道是「買佢怕」而給他錢?如果是這樣的話,豈不是會有很多人搞「港獨」?根本沒有可能,「得啖笑」而已。現在有部分青年的自我形象太低,欠缺自信心,才標奇立異搞一些「明知不可為而為之」的事,相信部分青年搞「港獨」也是如此。

絕大部分港青反「獨」

絕大部分香港青年都不會同意「港獨」,更不會認同暴力。任何人都應憑良心做事,講出真心話,不應借外國勢力搞亂香港,違背港人利益。青年要在當前混亂的政局下,認清誰是真正為香港建設的人,作出應該做的抉擇。



警方拘捕黃台仰時,在其藏匿的住宅單位搜出53萬元現金。

特稿

財力得人驚 來源無人知

「本土民主前線」發言人梁天琦,在參與立法會新界東補選時,開展了鋪天蓋地的宣傳攻勢,涉及大量的人力財力,而另一發言人黃台仰早前因涉嫌策動「旺角暴亂」而被捕時,警方在其匿藏的友人的住所中搜出53萬元現金。儘管「本民前」聲稱,有關款項是「募捐得來」,不過,該組織未註冊為社團或公司,也因沒有法人身份而無法申請銀行戶口,故他們是以成員個人戶口來籌款,其中有不少可供「上下其手」的空間,無法令人不懷疑該組織到底「錢從何來」。

「本民前」在涉嫌煽動旺角暴亂後,公開在網上募捐,聲稱用作「協助被捕義士」,更籌得過百萬元捐款。由於特區政府對網上募捐缺乏監管,故該組織對「錢從哪裡來,錢往哪裡去」根本毋須交代,去向也幾乎無跡可尋。

新東補選人財遠超大政黨

在立法會新界東補選後,民主黨主席劉慧卿在接受電台訪問時,就公開指「本民前」的人力物力,較對手公民黨的楊岳橋及民建聯的周浩鼎還要多,令她對該組織「雄厚財力」感到「好吃驚」,「同我哋民主黨比,我哋一定唔會有咁嘅資源。」

最近,新成立的政黨「香港眾志」、其秘書長黃之鋒在籌款經費時,被質疑「本民前」等組織「都無大鑼大鼓籌錢」時就稱,「我地(她)唔想私下搵金主」,即暗示該等組織「私有金主」。黃之鋒雖因有關言論被「本民前」支持者圍攻而道歉,但不少傳統反對派的支持者,均毫不掩飾他們對「本民前」雄厚財力來源的質疑。

黃台仰住所搜出現金53萬

他們指,黃台仰因涉及旺角暴亂被警方拘捕時,警員在有關的住宅單位搜出53萬元現金一事,「本民前係有d(啲)奇怪,……基本上無乜大型行動令人識你支持你,會有53萬。呢條數係一次七一籌款,社民連,佔中運動,學民思潮d(啲)咁高知名度組織先有嘅數。」「無金主果(啲)53萬一千蚊紙點黎(嚟)?……而且53萬都係大面額鈔票,除非係黑錢否則好難有咁多張一千同五百蚊紙。」

記者 鄭治祖

話你知

NED專搞「顏色革命」

國家民主基金會(NED)的經費來自美國國會通過的國務院年度撥款,有「中情局(CIA)分店」之稱,為所謂「輸出民主」的組織。這些組織不斷向全球各地的反政府組織提供資助及培訓,務求推翻當地政權,並扶植親美國的新政權上台。自香港回歸以來,NED組織被指涉嫌資助香港反對派策動的違法「佔領」等活動。「本土民主前線」發言人梁天琦及黃台仰,懷疑獲得NED的安排,赴「藏獨」領袖達賴喇嘛的印度寓所,出席以顛覆國家政權為目的舉行的「族群青年領袖研習營」。

「中情局分店」扶親美政權

東歐十多年前爆發所謂「顏色革命」,先後在格魯吉亞、烏克蘭、吉爾吉斯斯坦爆發,這些國家的民眾都被鼓動,大批民眾佔領街頭,影響社會秩序,圖迫使當權者交出政權,而最

終這三國的繼任人無一不親美國,不少資訊及報告其後都揭露,NED等美國的「民主輸出」組織身影處處。近年在北非和中東爆發的「阿拉伯之春」,這些所謂的「非政府組織」同樣「出錢出力」,資助及培訓當地勢力,策動推翻政權的工作。

在違法「佔領」期間,該等組織更身影處處。根據2014年公開的密件揭發,自1995年開始,NED就開始資助香港各反對派組織,多年來資助逾395萬美元(逾3,000萬港幣)。2012年,NED投放46萬美元(逾350萬港幣)予旗下的美國國際民主研究院(NDI),發展一個「門戶網站」(Internet portal),推動香港學生在普選問題上「更積極地參與」。

挺「佔中」及全球反華勢力

同年,香港大學法律學院「比較法與公法研

究中心」(CCPL)就得到NDI的資助,推出「港人講普選」網上平台。「佔中三丑」戴耀廷長期為CCPL成員,曾兩次與NDI的董事會成員會面,討論的議題涉及美方如何「提供協助」,而該網上平台成立後,就一面倒地發放偏向違法「佔中」的訊息。另一「佔中三丑」陳健民當年亦與NED合作,在內地開展「培訓計劃」。

違法「佔領」失敗收場,該等「民主輸出」機構似乎「轉向」更激進的「本民前」。梁天琦及黃台仰參加的「族群青年領袖研習營」,由「公民力量」(Initiatives of China)主辦,而「公民力量」的主要「水喉」就是NED。該研習營歷屆參與者包括策劃恐怖活動的「疆獨」頭目熱比婭·卡德爾、「世界維吾爾族大會」發言人迪里夏以及「法輪功」代表等。

記者 鄭治祖